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Κυριακή, 15/12- Σεμινάριο χορού και τραγουδιού: 
Η μουσικοχορευτική παράδοση του Σαμακοβιού 
της Αν. Θράκης – Πρώτη παρουσίαση μιας 
έρευνας του ΚΕΠΕΜ
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Φωτο:sottovoce6.blogspot.com –

Αγαπητοί φίλοι,

την Κυριακή, 15 Δεκεμβρίου, θα λάβει χώρα στο ΚΕΠΕΜ το 3ο για φέτος 
σεμινάριο χορού του Κέντρου μας με θέμα αυτή τη φορά την μουσικοχορευτική 
παράδοση του Σαμακοβίου της Ανατολικής Θράκης, με εισηγητές τους 
Δημήτρη Μαντζούρη και Γιώργο Καλαβρινό. Στην πραγματικότητα το 
σεμινάριο θα είναι σεμινάριο τραγουδιού και χορού.

Λόγω μεγάλης προσέλευσης, το σεμινάριο θα περιλαμβάνει 2 τμήματα, ένα 
πρωινό (11.00-15.00) και ένα απογευματινό (16.30-20.30).
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Περιεχόμενο σεμιναρίου

 Από το 2010, οπότε έγινε και η έκδοση του ΚΕΠΕΜ “Λύρες του Σαμμακοβιού” με 
αυθεντικές ηχογραφήσεις του Σίμωνα Καρά από Σαμακοβλήδες λυράρηδες το 1958 
και το 1964, ξεκίνησε η έρευνα του ΚΕΠΕΜ στα χωριά όπου έχουν εγκατασταθεί 
Σαμακοβλήδες (Νέο Σιδηροχώρι Κομοτηνής, Μικρόκαμπος Κιλκίς, Αγία Παρασκευή 
Δράμας). Για πρώτη φορά λοιπόν θα παρουσιαστεί ολοκληρωμένα η έρευνα αυτή, η 
οποία έφερε στο φως μία τελείως άγνωστη και εξαιρετικά αξιόλογη παράδοση, η 
οποία ανατρέπει την εικόνα που έχουμε μέχρι σήμερα για την παράδοση της 
Ανατολικής Θράκης.

Στο σεμινάριο θα διδαχθεί το χορευτικό και τραγουδιστικό ρεπερτόριο του 
Σαμακοβιού, με τρόπο ώστε οι ίδιοι οι χορευτές να τραγουδούν και να 
χορεύουν ταυτόχρονα, αναπλάθοντας έτσι τον αυθεντικό τρόπο διεξαγωγής του 
παραδοσιακού χορού και ζώντας τον στην ολότητά του, μέσα από την κίνηση, την 
μουσική και τον στίχο. Επίσης, θα παρουσιαστεί το τοπικό αποκριάτικο έθιμο 
των Σεϊμένηδων και των Πιτεράδων, ενώ θα παρουσιαστεί ζωντανά το 
ντύσιμο του Σεϊμένη, καθώς μας διετέθη από το Νέο Σιδηροχώρι Κομοτηνής 
ειδικά για το σεμινάριο ένα σύνολο της ιδιότυπης αυτής φορεσιάς των Σεϊμένηδων.

Καθ’ όλη τη διάρκεια του σεμιναρίου θα υπάρχει ζωντανή μουσική (λύρα, 
γκάιντα, καβάλι, νταούλι), με προεξάρχον βέβαια όργανο την θρακιώτικη λύρα, η 
οποία ήταν το βασικό όργανο της περιοχής.
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Το CD “Λύρες του Σαμμακοβιού” θα δοθεί ειδικά για τους συμμετέχοντες του 
σεμιναρίου σε προσφορά, ενώ πριν την έναρξη του σεμιναρίου θα γίνει 
ξενάγηση στη σχολή, στο σπίτι και στο αρχείο του Σίμωνα Καρά.

Δηλώσεις-κόστος συμμετοχής

 Οι διαθέσιμες θέσεις και στα δύο τμήματα είναι πλέον πολύ λίγες. Όσοι 
επιθυμούν να δηλώσουν συμμετοχή, μπορούν να επικοινωνήσουν μαζί μας στα 
τηλέφωνα: 6972261442 (Δημ. Μαντζούρης, όλες τις ημέρες) και 2108237447 
(Γραμματεία, Δευτέρα-Παρασκευή, 17.00-21.00).

Το κόστος συμμετοχής στο σεμινάριο είναι 20 ευρώ και 15 ευρώ για φοιτητές 
και μαθητές του Κέντρου. Όσοι παρακολουθήσουν 3 σεμινάρια χορού του 
ΚΕΠΕΜ, αποκτούν το δικαίωμα δωρεάν συμμετοχής στο επόμενο σεμινάριο που θα 
τους ενδιαφέρει.

 

Δείτε αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με το περιεχόμενο και τη δομή του 
σεμιναρίου εδώ.

Σας περιμένουμε!

Με εκτίμηση,

εκ της Γραμματείας του ΚΕΠΕΜ
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